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  весна
Конференція

Тарас Шевченко:
віще слово

Шевчен ознавці на онференцію зібра-
лися Бориславі.

О рім пам’ятни а Вели ом
Кобзарю, я ий постане же цьо о
ро на в л. Т. Шевчен а с вері

центральної частини міста неподалі місь ої ради, до 200-літньо о ювілею еніально о
раїнсь о о поета, при сприянні Бориславсь ої місь ої ради, видано ниж «Тарас

Шевчен о: віще слово». Це невели е за розміром видання містить нові с часні підходи
до роз міння творчості Тараса Шевчен а. Серед авторів ори інально о на ово о
видання поряд із відомими літерат рознавчих на ових олах іменами Івана Зимомрі
та Павла Бер а маємо дире тора Бориславсь о о медично о оледж І ната Піт л та
ви ладача цьо о навчально о за лад Михайла Небелю а.

Слід відзначити, що на на ово-пра тичній онференції, при роченій до відзначення
200-літньо о ювілею ТарасаШевчен а, відб лася презентація іще однієї на ової праці
раїнсь их шевчен ознавців – ниж и Ми оли та Івана Зимомрів та Р слани Жовтані

«Відл ння. Світло поетично о світ Тараса Шевчен а».
Уже цей фа т дає підстави твердити, що визначальною озна ою на ово-пра тичної

онференції, що проходила 27-28 люто о на базі Бориславсь о о медично о оледж ,
став її висо ий на овий рівень. Борислав два дні б в справжнім центром раїнсь о о

Шевчен ознавства. Ор омітет , с лад я о о війшли
дире тор мед оледж І нат Піт ла та ви ладач цьо о
навчально о за лад Михайло Небелю , а та ож відомі
на овці – до тор філософії У раїнсь о о вільно о
Університет (Німеччина) та до тор філоло ії, олова
Дро обиць о о осеред Національної спіл и письменни ів
У раїни Ми ола Зимомр, вдалося зал чити до роботи
значні на ові та творчі сили. До на ово-пра тичної
онференції Бориславі дол чилися на овці із відомих
навчальних за ладів Львівщини. О рім на овців, серед я их
б ло чимало до торів та андидатів філоло ічних та
філософсь их на , роботі онференції взяли а тивн
часть письменни и – члени Національної спіл и
письменни ів У раїни Роман Киселю із м. Яремче Івано-
Фран івсь ої області, дро обичанин Роман Паст х та
бориславець Андрій Гр ща . Із доповіддю «Г маністичні
ідеї становлення молодої особистості творах Тараса
Шевчен а» на на овій онференції вист пив та ож

заст пни місь о о олови Борислава, андидат філософсь их на Сер ій Оленич.
Із вітальним словом до часни ів зверн лися місь ий олова Борислава Володимир

Фірман та парох цер ви св. Анни де ан Бориславсь ий УГКЦ о.-др. Роман Василів.
Врахов ючи с ладн с спільно-політичн сит ацію в У раїні, часни и онференції
вшан вали пам’ять поле лих Києві ероїв Небесної сотні та помолилися за світле
майб тнє У раїни.

Після пленарних засідань на ово-пра тичної онференції «Тарас Шевчен о: віще
слово» часни и ознайомилися із містом та в лонилися мощам християнсь их святих
цер ві св. Анни. На се ційних засіданнях одні часни и онференції під олов ванням
ерівни ів се цій професорів Любомира Сени а та Павла Бер а об оворювали проблем
д ховно о вимір творчості Тараса Шевчен а, інші, де олов вали до тори на
Ми ола Зимомря та Оле сандр Астаф’єв, зосередилися на об оворенні проблеми
творчої спадщини Вели о о Кобзаря. Усіх на ових вист пів за про рамою семінар ,
в лючаючи доповіді, б ло більше п’ятдесяти. Ба ато вист пів б ли д же ці авими та
містили нове тра т вання я творчості Тараса Шевчен а, та і йо о місця онте сті
світової літерат ри.

Завершилася робота онференції свят овим онцертом, я ий б ло проведено
силами часни ів х дожньої самодіяльності медично о оледж .

Подорож

Задум, спричинений
ювілеєм Шевченка

Сьо одні, в мовах, оли У раїна я держава, я бать івщина, я рідна
земля для ожно о означає щось своє, особливе – бажання пізнати
історію сво о народ , пізнати свій рай є надважливим.

Бать івщин , я і мам не вибирають. Ми народж ємося з особливою любов’ю до
неї. І любимо її лише за те, що вона є. Але пізнаємо її все своє життя. Мимоволі
вини ає питання: що в нашій раїні є та е, за що варто віддати життя? Чом вона та а
бажана для воро ів, чом ціна свободи рідної раїни та а вели а? В чом непоборна
с тність раїнсь о о народ ?

Звичайно, ортаючи сторін и історії У раїни спочат бачимо лише біль, жаль, т ,
страждання і вічн боротьб за волю. Але за цим завжди проявляється співоча д ша,
раса раїнсь ої землі, щебетання птахів, неозорі простори, добрі і нес орені люди
сповнені оптимізм , працелюбності, витривалості і висо ої моральності та льт ри. І
я не зн щалися воро и наші, я не нама алися приспати наше пра нення до свободи,
я не за олис вали в д рмані о овитої, наш народ піднімався знов і знов . Знати і
роз міти, відч вати і ч ти, читати поміж ряд ів, мислити і пам’ятати – завдання ожно о
раїнця. Особливо сьо одні, оли ми нарешті піднялися з олін, повстали проти воро а

і своєю позицією від рили цілом світ «хто є хто цьом світі».
Мрія без дії мертва, том за ожним бажанням є наполе лива праця і лише тоді воно

має шанс сповнитися. Сьо одні від ривати світ для себе є досить просто. Нові
враження, нові знання зба ач ють людин . Ось же п’ять ро ів ми нама аємося пізнати
свій рай. У рам ах нашо о прое т «Мандр ємо У раїною» відб лася вже сьома
подорож У раїною. І на цей раз наш шлях проля ав до центральної У раїни. Зад м
поїхати саме т ди спричинили події, я і відб лися нашій державі – Майдан і 200-річчя
з дня народження енія раїнсь о о народ Тараса Шевчен а.

На маршр ті ми відвідали містеч о Корець, що на Рівенщині. Дале о о 1380 ро ця
місцевість б ла передана вели ом нязю Федор Острозь ом , я ий зб д вав т т
замо . У ХVI – XVIIст. Корець б в одним з найбільших міст Волині. Сьо одні Корець
невелич е містеч о, відоме Свято-Троїць им жіночим монастирем, р їнами зам
Корець их-Острозь их та Палацом нязів Корець их. Колишній дерев’яний замо б в
ріплений м рами 16 ст., а напри інці 18 ст. с ттєво переб дований. Пожежа 1832

ро майже вщент зр йн вала замо . Сьо одні залиш и стін, напівзр йнований арочний
міст та жалю ідно ви лядають на фоні помпезно о Свято-Троїць о о жіночо о
монастиря, я ий заснований нязем Бо шем Корець им 1571 році. Після р йн вання
Софія Корець а відб д вала йо о я францис ансь ий ляштор. Потім монастирем
володіли отці василіани, а після др о о поділ Польші монастир став православним.
Свято-Троїць ий монастир ставропі ійний, зараз підпоряд ов ється безпосередньо
Патріарх Мос овсь ом . Т т збері ається стародавня і она Божої Матері – Спор чниця

рішних, до я ої, за пере азами, молилася преподобна Марія Є ипетсь а в
єр салимсь ом храмі.

Далі доро а завела нас до Білої Цер ви, славно о міста, засновано още Ярославом
М дрим 1032 році. Давнє дерев’яне ріплення при рашала чи то зб дована з
неотесаної берези чи м рована і вибілена цер ва, я а вистояла після пожежі і набі ів
печені ів та сл жила орієнтиром серед стих і ди их лісів, що в ривали той час
долин рі и Рось, допо и не відб д валося нове місто, вже назване Білою Цер вою.
В середині XVIст. для захист від татар Білій Цер ві б ло поб довано замо . Біла
Цер ва асоціюється і з іменем славно о етьмана Бо дана Хмельниць о о, я ий
1651 році підписав славний польсь о – раїнсь ий Білоцер івсь ий до овір, отамана
Івана Сір а, етьманами Іваном Брюховець им та Петром Дорошен ом. У цьом раї
завжди жили м жні і нес орені люди. Повстання Кшиштофа Косинсь о о – перший
селянсь о- озаць ий б нт проти захоплення озаць их земель дале о о 1591 ро .
Через століття т т роз орівся во онь вели о о повстання оза ів під проводом Семена
Палія. У Білій Цер ві пройшла значна частина життя етьмана Івана Мазепи, я ий
оселився Білоцер івсь ом зам 1703 році, т т він нажив значн частин своїх
апіталів і став одним з найба атших феодалів Європі.
Місто над Россю впродовж історії вражало своїм нес ореним д хом. В період

визвольних зма ань Біла Цер ва знов повний олос заявила про себе. В листопаді
1918 ро в Білій Цер ві розпочалося повстання під ерівництвом Симона Петлюри
та Володимира Винничен а. Т т відб валося форм вання основних сил Дире торії.

Сьо одні Біла Цер ва тішить остелом Івана Хрестителя, я ом знаходиться
с часний ор анний зал, спор дженим над Россю пам’ятни ом Ярослав М дром ,
Свято-Преображенсь им собором (я ий, на жаль, та ож належить МП) і невелич ою
Ми ільсь ою цер вою, б дівництво я ої розпочав ще Іван Мазепа, млином і реблею,
Тор овими Рядами, зб дованими ще Браниць ими, Білоцер івсь ою імназією, я ій
нині розмістився А рарний Університет і знаменитим Дендропар ом “Оле сандрія”.
За часів Браниць их Біла Цер ва б ла їхньою приватною власністю, т т б д валися
палаци, справлялися чні забави. “А стерію” відвід вали імператор Оле сандр та
Ми ола, ня иня Оле сандра Федорівна. У 19 ст. пар “Оле сандрія” наб в неабия ої
слави. Йо о відвід вали відомі люди то о час : Г.П. Державін, О.С. П ш ін, Т.Г.
Шевчен о. Неодноразово т т б вали де абристи (члени Південно о товариства):
Бест жев-Рюмін, М равйов-Апостол, Пестель та ін., відомі польсь і поети та
х дожни и: Ян Ліппоман, отрий написав про “Оле сандрію” ч дові вірші, Ян
Бровінсь ий, я ий після відвід вання пар видав відом поем “Оле сандрія”.

“Оле сандрія”нині переживає момент відродження, проходить реставрація, але
це не заважає мил ватися ч довими алявинами, вдихати пахощі самоб тніх дерев,
ба ато з я их пережили вже два століття, перевірити на чність знаменит Колонад
Ехо, помил ватися омпле сом Р їни, побачити Китайсь ий місто , всл хатися в
ле енд Колони Плач , захоплюватися ба атолітньою працею садівни а Енса, являти
я марм рові с льпт ри (збере лося лише 16 і ті м зеї) при рашали алеї пар і
мил ватися спо ійним плесом славетної рі и Рось і на ожном році беззастережно
робити єдиний висново : “Та и пре расна наша У раїна”!

Ярослава ЛОЗИНСЬКА,
олова проф ом Львівсь ої обласної на ової медичної бібліоте и

Продовження розповіді про пре расні точ и Бать івщини читайте
наст пних числах інформаційно о вісни а “За медичні права”.


